Тема 10.
 Практическая работа №2  по разделу  
 Синхронные машины. 

       При анализе данного материала студенту необходимо повторить

 конспект лекций - синхронные машины, который выложен на портале. 

В представленной работе содержатся примеры решения задач по синхронным машинам и задачи для самостоятельного решения. 

Каждому студенту необходимо  решить две  задачи (задачи для самостоятельного решения), согласно номеру вашего варианта смотри таблицу. Задача №12 является общей для всех студентов, но имеет 10 вариантов условий задачи. Если у вас вариант 11, то выполняете вариант №1.

Работа, которую вы отправляете на проверку преподавателю, должна содержать (указан вклад в оценку содержимого работы)

1. Условие задачи. (10%)
2. Решение, т.е. определение необходимых величин, согласно условию задачи.(90%)

Работу вы можете выполнить любым способом, даже вручную, отсканировать, перевести в PDF и прислать преподавателю.

Таблица вариантов задач.
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Примеры решения задач
Задача 1. Шестиполюсный синхронный генератор имеет полную мощность [image: image1.wmf]н
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 кВА; номинальное напряжение [image: image2.wmf]н
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/230 В; коэффициент мощности [image: image3.wmf]н
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 в режиме перевозбуждения; индуктивное сопротивление рассеяния [image: image4.wmf]1
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 Ом; индуктивное сопротивление, обусловленное магнитным полем реакции якоря, [image: image5.wmf]а
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 Ом. Определить: угол нагрузки [image: image6.wmf]θ

; синхронную частоту вращения ротора [image: image7.wmf]n

; электродвижущую силу, индуцированную магнитным полем возбуждения, [image: image8.wmf]в
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; относительные значения индуктивных сопротивлений [image: image9.wmf]1
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 и синхронного индуктивного сопротивления [image: image10.wmf]d
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Решение

Синхронная частота вращения ротора, об/мин:

[image: image11.wmf]606050
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Номинальный ток обмотки якоря, А:
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Активная составляющая тока якоря, А:

[image: image13.wmf]1
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Реактивная составляющая тока якоря, А:

[image: image14.wmf]1
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Комплексное значение тока якоря, А:
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Синхронное индуктивное сопротивление, Ом:

[image: image16.wmf]da1
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Падение напряжения на синхронном индуктивном сопротивлении, В:

[image: image17.wmf](
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Комплексное значение ЭДС, индуцированной полем возбуждения, В:

[image: image18.wmf]вфн1нd
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Модуль действующего значения ЭДС, В:
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Угол нагрузки, град.:
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Базисное сопротивление, Ом:
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Относительные значения индуктивных сопротивлений, о.е.:

[image: image22.wmf]1
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Задача 2. Трехфазный синхронный генератор мощностью [image: image25.wmf]н
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 кВА, напряжением [image: image26.wmf]н
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 кВ при частоте тока [image: image27.wmf]50
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 Гц и частоте вращения [image: image28.wmf]1000
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 об/мин имеет коэффициент полезного действия [image: image29.wmf]н
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 %. Генератор работает в номинальном режиме с коэффициентом мощности [image: image30.wmf]н
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. Схема соединения обмотки статора – «звезда». Определить: активную мощность генератора [image: image31.wmf]н

P

, ток обмотки статора [image: image32.wmf]н
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, мощность приводного механизма [image: image33.wmf]1
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, вращающий момент [image: image34.wmf]1
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 при непосредственном соединении валов генератора и приводного механизма.

Решение

Активная мощность генератора, кВт:

[image: image35.wmf]ннн
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Ток обмотки статора, А:
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Мощность приводного механизма, кВт:
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Вращающий момент, Нм:
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Задача 3. Трехфазный синхронный двигатель номинальной мощностью [image: image39.wmf]н
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 кВт, числом полюсов [image: image40.wmf]2
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 работает от сети промышленной частоты напряжением [image: image41.wmf]н
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 кВ. Перегрузочная способность двигателя [image: image42.wmf]max
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. Схема соединения обмотки статора – «звезда». В номинальном режиме работы двигатель имеет коэффициент полезного действия [image: image45.wmf]н
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 %, коэффициент мощности при опережающем токе статора [image: image46.wmf]н
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. Определить: 1) потребляемую двигателем из сети активную мощность [image: image47.wmf]1
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 и ток [image: image48.wmf]н
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, суммарные потери мощности [image: image49.wmf]Р
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, вращающий момент двигателя [image: image50.wmf]н
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 при номинальной нагрузке; 2) пусковой ток [image: image51.wmf]п

I

 и пусковой момент [image: image52.wmf]п
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; максимальный момент [image: image53.wmf]max
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, при котором двигатель выпадает из синхронизма.

Решение

Потребляемая двигателем из сети активная мощность, кВт:
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Потребляемый из сети ток, А:
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Номинальная частота вращения, об/мин:

[image: image56.wmf]н
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Развиваемый двигателем вращающий момент, Нм:
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Суммарные потери мощности в двигателе, кВт:
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Пусковой момент двигателя, Нм:
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Пусковой ток двигателя, А:
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Максимальный момент двигателя, Нм:
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Задача 4. В трехфазную сеть напряжением [image: image62.wmf]c
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 кВ включен потребитель мощностью [image: image63.wmf]п
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 кВА при коэффициенте мощности [image: image64.wmf]cos
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. Определить мощность синхронного компенсатора, который следует подключить параллельно потребителю, чтобы коэффициент мощности сети повысился до значения [image: image65.wmf]cos
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Решение

Активная мощность потребителя при [image: image66.wmf]cos
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Реактивная мощность потребителя при [image: image68.wmf]cos
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, кВАр:
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Мощность потребителя при [image: image70.wmf]cos
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Реактивная мощность потребителя при [image: image72.wmf]cos
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Мощность синхронного компенсатора, кВАр:

[image: image74.wmf]кпп
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Задачи для самостоятельного решения

Задача 1. Ротор трехфазного синхронного генератора имеет 12 полюсов. Частота напряжения на зажимах генератора[image: image75.wmf]f

=

 = 50 Гц. Полезная мощность приводного двигателя 5 кВт. Определить вращающий момент на валу генератора.

Задача 2. Трехфазный синхронный генератор вырабатывает напряжение частотой [image: image76.wmf]50

f
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 Гц. Число полюсов 2р = 2. Приводной двигатель создает вращающий момент на валу [image: image77.wmf]1

29

М

=

 Нм. Определить полезную мощность приводного двигателя.

Задача 3. Трехфазный четырехполюсный синхронный двигатель имеет следующие данные: номинальная мощность [image: image78.wmf]н
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 кВт, номинальное напряжение [image: image79.wmf]н
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 кВ, коэффициент полезного действия [image: image80.wmf]н
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, коэффициент мощности [image: image81.wmf]н
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(опережающий ток), частота тока [image: image82.wmf]50
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 Гц. Определить частоту вращения ротора, номинальный вращающий момент, активную и реактивную составляющие мощности, потребляемый из сети ток статора и его реактивную составляющую.

Задача 4 . Трехфазный синхронный двигатель включен в сеть напряжением 380 В и развивает на валу мощность 75 кВт. КПД двигателя – 92 %, коэффициент мощности [image: image83.wmf]cos
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. Определить реактивную составляющую потребляемого из сети тока.

Задача 5. Полная мощность, потребляемая из сети синхронным двигателем, [image: image84.wmf]1
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 кВА. Коэффициент мощности [image: image85.wmf]cos
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. Суммарные потери мощности [image: image86.wmf]4
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кВт. Определить коэффициент полезного действия двигателя.

Задача 6. Определить напряжение на зажимах трехфазного синхронного генератора, работающего в режиме холостого хода, при соединении обмотки статора по схеме «треугольник» и «звезда», если известно, что частота [image: image87.wmf]50
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 Гц, число последовательно соединенных витков фазы обмотки статора [image: image88.wmf]1
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Задача 7. Трехфазный синхронный двигатель в номинальном режиме имеет технические данные: мощность [image: image91.wmf]н
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 кВт, напряжение [image: image92.wmf]н
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 В, коэффициент полезного действия [image: image93.wmf]н
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 %, коэффициент мощности [image: image94.wmf]н
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, угол нагрузки [image: image95.wmf]θ30
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. Определить потребляемый из сети ток и перегрузочную способность двигателя.

Задача 8. Трехфазный синхронный двигатель включен в сеть напряжением 220 В, потребляет линейный ток [image: image96.wmf]л
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 А и развивает мощность на валу [image: image97.wmf]н
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 кВт. КПД двигателя [image: image98.wmf]η90
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 %. Определить реактивную мощность, потребляемую двигателем из сети.

Задача 9. Трехфазный синхронный двигатель включен в сеть напряжением [image: image99.wmf]н
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 В и потребляет ток [image: image100.wmf]50
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 А, КПД двигателя [image: image101.wmf]н
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, коэффициент мощности [image: image102.wmf]н
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. Определить суммарные потери мощности в двигателе.

Задача 10. Вращающий момент на валу трехфазного синхронного генератора – 48 Нм. Полезная мощность приводного двигателя – 5 кВт. Частота напряжения на зажимах генератора [image: image103.wmf]50
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Гц. Определить число полюсов генератора.

Задача 11. Трехфазный синхронный двигатель, номинальная мощность которого [image: image104.wmf]н
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 кВт, работает в режиме холостого хода при [image: image105.wmf]н
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 кВ и [image: image106.wmf]cos
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. Определить потребляемый двигателем ток, если суммарные потери мощности [image: image107.wmf]Р
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Данная задача является второй задачей для любого варианта.

Задача 12. Имеется трехфазный синхронный генератор мощностью [image: image108.wmf]н
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 с напряжением на выходе [image: image109.wmf]1
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 (обмотка статора соединена «звездой») при частоте тока 50 Гц и частоте вращения [image: image110.wmf]1
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. КПД генератора при номинальной нагрузке [image: image111.wmf]н
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 (табл. 3.2). Генератор работает на нагрузку с [image: image112.wmf]н
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. Требуется определить активную мощность генератора при номинальной нагрузке [image: image113.wmf]н
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, ток в обмотке статора [image: image114.wmf]1
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, мощность первичного двигателя [image: image115.wmf]1
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 и вращающий момент [image: image116.wmf]1
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 при непосредственном механическом соединении валов генератора и двигателя.

Таблица 3.2

	Величины
	Варианты
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	[image: image120.wmf]1
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